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Вступ. Чирлідинг еволюціонував від підтримки команд до самостійного 

спорту, що характеризується високим атлетизмом, складністю та динамізмом. 
Сучасний чирлідинг – це серйозна фізична підготовка, акробатика та складні 
хореографічні композиції, що продовжують розвиватися та залучати нових 
прихильників і вдосконалювати свою технічну базу [1]. 

У спортивних тренуваннях рухи спортсменів можна аналізувати не тільки 
за допомогою спостереження, а також аналізувати шляхом вивчення 
відеозображень вправи. Порівняння поз спортсменів здійснюється шляхом 
кількісного аналізу характеристик рухів спортсменів у поєднанні з анатомією та 
фізіологією людини та використанням фізичних принципів (або закони фізики), 
щоб покращити спортивні рухи [3, 4]. Програми відеоаналізу широко 
застосовуються в спортивних тренуваннях багатьох видів спорту, тому їхнє 
застосування в чирлідингу, де складні акробатичні елементи вимагають високої 
координації та точності, допоможе об’єктивно оцінити техніку виконання та 
розробити індивідуальні програми тренувань. 

Метою дослідження є порівняння функціональних можливостей різних 
програм відеоаналізу, з метою вибору інструментів для покращення 
тренувального процесу в чирлідингу. 

Матеріал і методи дослідження. Методи дослідження включають 
теоретичний аналіз літератури, педагогічне спостереження, порівняльний 
аналіз функціональних можливостей програм, узагальнення та систематизацію 
отриманих даних. 

Результати дослідження та їх обговорення. Останнім часом особливо 
популярним стає такий інструмент оцінки спортсменів як відеоаналіз. Під 
відеоаналізом у спорті мається на увазі запис інформації на відео про рух 
спортсменів і подальша обробка отриманої інформації. Найчастіше візуального 
сприйняття у спорті просто недостатньо, неможливо оцінити досягнення 
спортсменів, покладаючись на суб’єктивні думки, що ґрунтуються на 
особистих спостереженнях оцінювачів [4]. 

Існуючі дослідження з біомеханіки чирлідінгу показали, що для 
покращення техніки виконання, потрібно аналізувати фази руху різних 
елементів та охарактеризувати певні біомеханічні параметри, такі як сила, 
прикладена під час кидка чи кінематичні характеристики кидків [6] або 
дослідження біомеханіки взуття, що використовується спортсменами під час 
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виконання різних технік [7]. Це допомагає тренерам використовувати закони 
біомеханіки для виправлення технічних помилок своїх спортсменів з метою їх 
оптимізації. Потрібно вміти проводити якісний біомеханічний аналіз для опису 
техніки на різних фазах виконання, а також кількісний аналіз обраних числових 
параметрів [5]. 

В даний час на ринку присутня достатня кількість комп’ютерних програм 
та мобільних додатків для біомеханічного аналізу рухів спортсменів, в яких 
можна проводити необхідні дослідження. Тренер проводить відеозйомку 
тренувального процесу, використовуючи звичайну камеру або смартфон, а 
потім у програмі відеоаналізу порівнює ключові параметри руху (наприклад, 
кути між суглобами, швидкість руху, траєкторію та ін.) [2, 3]. 

Для порівняння функцій, переваг та недоліків, було розглянуто декілька 
програм для відеоаналізу (табл. 1). 

Таблиця 1 
Порівняльний аналіз програм для відеоаналізу спортивних рухів 
 

Програма Вартість Сумісність Основні функції 

Kinovea Безкоштовна Windows Вимірювання відстаней, кутів, швидкостей, 
покадровий аналіз, порівняння відео 

Dartfish Платна Windows, 
macOS 

Детальний аналіз руху, вимірювання 
біомеханічних параметрів, порівняння відео 

SPORTSCAD 
Motion Analysis Платна Windows 3D-аналіз руху, вимірювання біомеханічних 

параметрів, створення звітів 

VisualEyes Платна iOS, Android Запис відео, коментарі, порівняння, 
сповільнене відтворення 

CoachView Платна iOS, Android Запис, аналіз та обмін відео, сповільнене 
відтворення, анотації 

SportsMotion Платна  3D-аналіз руху, вимірювання біомеханічних 
параметрів, створення звітів 

Onform 
Платна (14 днів 

безкоштовна 
пробна версія) 

iOS, Android 
Мобільність, зручний інтерфейс, широкий 
спектр функцій, спільний доступ і зворотний 
зв’язок 

 
Результати порівняльного аналізу програмного забезпечення для 

відеоаналізу, представленого в таблиці, виявили диференційовані 
функціональні можливості, що визначають їх придатність для використання в 
тренувальному процесі з чирлідингу. Зокрема, мобільні додатки, хоча й 
забезпечують зручність обробки та коментування відеоматеріалів, отриманих за 
допомогою смартфонів, демонструють обмеженість функціоналу для 
детального аналізу рухів. Натомість, програми для персональних комп’ютерів 
надають ширші можливості для поглибленого аналізу біомеханічних 
параметрів та кінематичних характеристик рухів спортсменів. 

Висновки. Враховуючи фінансові обмеження, з якими стикаються 
українські тренери, було визначено, що безкоштовне програмне забезпечення 
Kinovea є оптимальним вибором для проведення подальших науково- 
практичних досліджень. Ця програма має достатній рівень функціональності 
для якісного аналізу рухів, що дозволяє отримувати об’єктивні дані про техніку 
виконання елементів чирлідингу. Це, своєю чергою, сприятиме розробці 
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ефективних методів корекції помилок та оптимізації тренувального процесу. 
Застосування відеоаналізу в тренувальному процесі надає тренерам 

можливість зосередити увагу на ключових факторах, що визначають 
ефективність виконання спортивних рухів. Це сприяє розробці оптимізованих 
тренувальних програм, спрямованих не лише на розвиток фізичних якостей, 
необхідних для будь-якої спортивної діяльності, але й на цілеспрямовану 
корекцію технічних помилок. Такий підхід забезпечує підвищення 
ефективності та результативності підготовки, що, як наслідок, позитивно 
впливає на спортивні досягнення. 
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